

8.26
MONDAY
民數記
1:1-4:49

利未人沒有跟其他支族一起登記，因為上主曾經對摩西說：「你調查能作戰的人數時，不要包括利未支族。你要派利未人管理聖幕和一切用具；他們要搬運這些器具，在聖幕裏事奉。他們的帳棚要支搭在聖幕的四周。你們每次遷移營地的時候，利未人要拆卸聖幕，在新的營地重新支搭起來。任何其他的人靠近聖幕，必須處死。（民數記1:47-51）」

使命必達

今日我們所讀的經文，是關於以色列人口普查的資料。當時的以色列人，雖然是一支在曠野遷徙的族群，規模卻已經相當於一個國家，因此掌握人數是很重要的，領導者才能為這個民族作出相應的政策。

人口普查還有一個重要的意涵，就是確認戰力；雖然利未人不必參與兵役，但他們身負同樣關乎性命與民族存活的「使命」，就是參與聖幕事工、服事上主，人人都有指定的任務（民4:49）。這些任務編排非常詳盡，服事者也要非常嚴謹，因為他們事奉的對象是上主。反觀今日我們在教會中參與服事，是否會有偷工減料、愛做不做等吊兒啣噠的態度呢？

主耶穌給予門徒的大使命，是見證祂的救恩，將福音傳給世界。（太28:18-20）身為基督徒，我們都要盡力在這世上藉著我們的言行，向人傳達和介紹耶穌基督，見證這份信仰。盼望我們「使命必達」，用一生達成傳遞福音的任務。

民數記導讀

民數記像是一本跟以色列人的曠野生活有關的資料簿，裡頭有人口紀錄、家族派系、地理、禮儀、律法等項目，從民生到軍事檔案都有，不時還夾帶一些歷史軼事。

「民數記」(Numbers) 這個書名，是因為書中一開始就記載了人口普查、點數人數的資料，但其實希伯來書名原文是「在曠野」。本書記述以色列人在曠野的生活內容，包括上主藉著摩西所頒布的律法，也紀錄了以色列人所犯的罪。

民數記的資料時間背景，是在以色列人離開西乃山——進入巴蘭曠野——來到摩押平原的這段期間。乍看之下，民數記比較沒有什麼高低起伏的情節，卻紀錄了宗教與生活制度的細節，內容更持續影響到新約時代。

資料參考：

1. 狄拉德、朗文 (Raymond B. Dillard, Tremper Longman III) 。《21世紀舊約導論(增訂版)》。台北：校園，2012。
2. 丘恩處、何俊華。《中文聖經註釋：民數記》。香港：基督教文藝，2018。
3. 布瑞蒙 (Raymond Brown) 。《聖經信息系列：民數記——曠野的功課》。台北：校園，2012。

親愛的上主，求祢使我尋求祢的心意，看見祢要我前往的方向、完成祢要做的事。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。